

NAŠE MĚSTO

D U B E N 2 0 1 1

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Na svitavském náměstí přivítáme jaro

Na Škaredou středu - 20. dubna ve 14 hodin - se sejdeme u školy na náměstí Míru a během slavnosti **Vítání jara** si připomeneme velikonoční zvyky a obyčeje. Čekají nás stromy plné kraslic, trhy, reprodukováná hudba... S malováním vajec a pletením pomlázek vám pomohou dobrovolníci z DDM a MC Krůček. V 15 hodin sehraje loutkové pouliční divadlo **Kvelb z Českých Budějovic** hru **Řechtačka**. Pouliční divadlo vychází z lidových zvyklostí a tradic, inspiruje se velikonočním časem. Je zaměřené především na slavnosti návratu Slunce a příchodu jara s ukázkami velikonočních zvyků, sahajících do dávné historie lidstva a naší země. Vyniká monumentálností pohyblivé scény a rekvizit (dvoumetrové vejce), vtipným metaforickým vyjadřováním a živou muzikou (prastaré písně, např. vynášení Mořeny, ale i lidovky, znějící jako dětská říkadla). Představení využívá ve větší míře hravosti a účasti diváků - sami budete moci tvořit scénu a doplnit výjevy některých mizanscén. Spatříte velký barevný vůz, který poveze obrovské vejce. Uvidíte jeho malování, velikonoční zvyky, příchod Slunce



a pálení Mořeny. Vystoupení vás rozesměje a přitom vám i připomene, jak naši předkové vnímali konec zimy, jak byli rádi za naději, veselím i rozpustilostí děkovali za přežití a těšili se z něj. Doufám, že i vy se pobavíte

a nezapomeňte, že podle lidových obyčejů platí: „Škaredá středa - celý den se usmívejte (abyste nebyli celý rok zamračení), cinkejte penízky a také před Velikonocemi pořádně uklidte.“ Hezké jaro vám přeje **Petr Mohr**.

Mistr kuchař Václav Šmerda dostal řád



Václav Šmerda se narodil 11. května 1952, stal se kvalifikovaným odborníkem v oboru gastronomie a 12. února 2011 získal **Kříž svatého Vavřince** - nejvyšší a nejprestižnější ocenění kuchařů v ČR. Uděluje ho jednou za dva až čtyři roky valná hromada Asociace kuchařů a cukrářů ČR. Vavřinec je totiž jejich patronem. Řád vlastní možná patnáct lidí v republice a jedním z nich je právě Mistr kuchař - Václav Šmerda.

Jak jste se dostal k profesi?

Je to tradice, otec byl kuchař-cukrář, maminka také. Měli vyhlášenou restauraci Na Zavadilce. Bavilo mě vařit, ale původně jsem neplánoval, že se stanu kuchařem.

Co jste vystudoval?

Vyučil jsem se kuchařem-číšníkem v Hronově, absolvoval hotelovou školu ve Velkém Meziříčí, vyučil jsem se i cukrářem,

prošel barmanským kurzem a doplnil si pedagogické vzdělání na Institutu vzdělávání v Praze. Jsem držitelem akreditace MŠMT ČR - mohu tedy vzdělávat odborné učitele i žáky na SOŠ. Jsem i absolventem školy francouzské gastronomie v Praze.

Nyní jste předseda Východočeské pobočky Asociace kuchařů a cukrářů České republiky, o.s. Co to pro Vás znamená pracovní?

Jsou to starosti navíc. Pořádáme semináře, kurzy a školení pro pobočku i pro celou republiku - pro kuchaře, kteří se chtějí zdokonalit.

A osobně?

Člověka to žene dopředu. Když chce druhé něco přiučit, musí být před nimi, musí mít zkušenosti.

Pokračování na str. 2

Putování po historických městech Čech, Moravy

ČR je významnou destinací cestovního ruchu, která je založena na množství historických, kulturních i technických památek a zajímavostí. Hlavním problémem v ČR je skutečnost, že asi 57 % zahraničních turistů navštíví pouze Prahu. Přitom v naší republice jsou předpoklady pro rozvoj kulturního cestovního ruchu na celém území. Ale i české turisty musíme seznámit s možnostmi putování za kulturními památkami. Nabídka však nemůže být obecná, je třeba vytvořit konkrétní národní produkt, který by je nejen oslovil, ale nabídl konkrétní možnost, kde a jak strávit dovolenou i v jiných místech v ČR. Projekt se chce prosadit na trhu cestovního ruchu nabídkou nového produktu: „**Putování po historických městech Čech, Moravy a Slezska**“, který je využitelný pro příjezdový i pro domácí cestovní ruch. Nositelem projektu je **Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska**, což je nezisková organizace,

kteřá se již dvacet let zabývá zachováním a trvalou využitelností kulturního dědictví, zaměřenou na regeneraci historických sídel. Z toho vyplývá nosný motiv projektu - poznání těch měst, která vykonala nejvíce práce v rámci dotačního programu Ministerstva kultury ČR - Programu regenerace Městských památkových rezervací a Městských památkových zón, a která uspěla v soutěži navazující na tento program. V roce 1994 ji iniciovalo SHS ČMS a dodnes ji spolupřádá s ministerstvem kultury a ministerstvem pro místní rozvoj. Na projektu se podílejí města, která v letech 1994 - 2008 získala v soutěži titul „**Historické město roku**“: Svitavy, Kadaň, Třeboň, Kroměříž, Klášterec nad Ohří, Kutná Hora, Litomyšl, Nový Jičín, Prachovice, Spálené Poříčí, Česká Kamenice, Polná, Jindřichův Hradec a Šternberk.

Při realizaci projektu jsme vycházeli z nabídky regionálních aktivit a z nich

vytváříme jeden národní produkt kulturního cestovního ruchu. Nabídka je volena alternativně, s možností pobytu v regionu po dobu 2, 3 nebo 7 dnů. Je určena jak pro návštěvníky, kteří chtějí cestovat autem, tak pro milovníky pěší a cykloturistiky. Páteří nabídky je kulturní cestovní ruch převážně zaměřený na historická města, hrady, zámky, muzea a galerie, ale i na další sportovní a kulturní aktivity při pobytu. Nabízí i městské slavnosti a nejrůznější festivaly.

Prvním rokem realizace projektu je rok 2011. Od května do října budou v jednotlivých městech, která získala titul Historické město roku, probíhat týdenní akce tzv. TOP týdny. Jednotlivá města připravují program včetně návštěv dalších historických měst v okolí. Nabídka všech těchto aktivit bude prezentována nejen na webové adrese: www.historickeputovani.cz, ale i v tištěných materiálech, které sdružení připravuje.

Jiří Petr

Mistr kuchař Václav Šmerda dostal řád

Pokračování ze str. 1

Jakých významných ocenění se Vám na poli kuchařském i cukrářském dostalo?

Byl jsem čtyři roky (1993-98) členem Národního týmu kuchařů ČR. Málokdo u nás ví, že i kuchaři a cukráři mají jednou za čtyři roky svoji olympiádu, kde soutěží čtyřicet týmů z celého světa. Do týmu se kuchaři zařazují na základě úspěchů ze světových pohárů. V té době to bylo pro mě těžké - působil jsem ve Svitavách ve Slávii jako vedoucí a šéfkuchař a dostal jsem se mezi kuchaře z největších pražských restaurací. Říkali mi „kluk z Vysočiny“. Ale nedostal jsem se tam náhodným výběrem. Musel jsem splnit různá kritéria. Jezdil jsem na světové soutěže - např. do Salcburku, kde jsem v r. 1993 získal bronzovou medaili a zvláštní ocenění, v Rakousku pak zlatou medaili v mezinárodní gastronomické soutěži (Wart) apod. Olympiáda je vlastně vrchol se všemi poctami a oceněními, jen veřejnost o tom moc neví. Je to škoda. Vařil jsem např. v Chile a tam je čest být kuchařem, lidé si jich váží stejně jako doktorů. U nás to zatím tak není.

Kde jste byl nejdál?

Právě v Chile na Dnech evropské kultury v r. 1999. Byli tam Francouzi, Italové a my - Češi.

Proč si myslíte, že u nás nejsou olympiády propagované?

To je otázka peněz - musíte si sehnat dobré sponzory.

Která z olympiád byla pro Vás nejzajímavější?

IKA Berlín v r. 1996, kde jsem získal stříbrnou a bronzovou medaili.

Jaké další ocenění jste dostal?

Těch medailí bylo dost. Na mezinárodní přehlídce Gastroprag (1982, 86 a 90) jsem získal dvě zlaté a bronzovou, v r. 1989 jsem se stal absolutním vítězem v národní soutěži kuchařů ČSSR, v r. 1994 jsem reprezentoval ČR na EXPOGASTu, odkud jsem si přivezl stříbrnou a bronzovou medaili, ze soutěží ze Stuttgartu (1994 a 96) dvě stříbrné. Účastnil jsem se i domácích soutěží. V r. 1997 mi byla udělena zlatá medaile M. D. Rettigové, v Křišťálové vařečce jsem byl v r. 1999 druhý a v r. 2001 první. Také jsem obdržel v r. 2002 zlatý diplom s medailí Český cukrář od společenstva cukrářů ČR.

Považujete se více za kuchaře nebo cukráře?

Za obojí, dnes je taková doba, člověk musí umět všechno.

Co ještě v současnosti děláte?

Působím jako komisař při soutěžích kuchařů a cukrářů ČR, jako poradce, konzultant, učím v Poličce ve škole, někdy chodím i vařit, když si mě někdo pozve.

Pro koho jste vařil?

Pro Václava Havla, Václava Klause, španělského krále, dánského prince, nedávno pro módní návrhářku Blanku Matragi.

Které jídlo máte rád?

Já mám rád řízek s bramborem nebo s okurkou a chlebem. Nesmí být vyklepaný, musí být pěkně vysoký a lehce osmažený - nejlépe na sádle nebo na jednodruhovém oleji. Jinak my nyní doma vaříme ve speciálním nádobí na páře. Zeleninu, maso, brambory, ryby - všechno je velmi chutné. Také jsem v poslední době připravoval recepty pro pečení v remosce.

A ze sladkého?

Dobry domácí štrúdl.

Máte svého nástupce?

Ano, syn dostudoval hotelovou školu. Deset let pracoval v nejprestižnějším pražském hotelu Forum a vypracoval se až na šéfa studené kuchyně. Byl v juniorském národním týmu a dva roky v národním týmu dospělých. Má zhruba tolik vyznamenání jako já - „potatil se“. Dcera vystudovala hotelovou školu, potom vysokou - je spíše manažerka. Manželka je také z oboru, pomáhala mi. Jezdili jsme spolu na soutěže - podpora rodiny je důležitá.

Měl byste recept na jednoduché jídlo z české kuchyně?

Králičí stehno na smetaně:

4 králičí stehna, 120 g anglické slaniny, 4 snítky čerstvého rozmarýnu, 4 stroužky česneku, 1 větší cibule, 4 lžíce hořčice, 2 dl smetany na vaření, 4 lžíce másla, hladká mouka, pepř bílý, sůl, olej.

Stehna vykostíme a našpikujeme slaninou. Osolíme, opepříme, do každého vložíme snítku rozmarýnu a půl stroužku česneku. Pak svineme a omotáme nití, aby obsah držel uvnitř. Opečeme je na oleji z obou stran a vyjmeme. Na olej přidáme nahrubo nakrájenou cibuli a dva stroužky česneku. Necháme zesklivatět, přidáme hořčici, rozmarýn a zalijeme vývarem z kostí. Stehna dáme zpět do hrnce a dusíme asi pětadvacet minut do měkka. Stehna vyjmeme a šťávu zahustíme světlou jíškou z másla a hladké mouky. Přidáme smetanu, dochutíme solí a pepřem, přecedíme a omáčkou stehna zalijeme, krátce povaříme, můžeme zjemnit máslem. Vhodná příloha: rýže, jemný knedlík.

Děkuji za rozhovor. **Zuzana Pustinová**

Rozpočet města na rok 2011

Zastupitelstvo města na svém zasedání 2. března schválilo rozpočet města na rok 2011. Daňové příjmy jsou rozpočtovány ve výši 162,5 mil. Kč, což představuje navýšení o 6 % oproti schválenému rozpočtu 2010, ale snížení o 4,7 % oproti dosaženému skutečnému výnosu v roce 2010. Východiskem pro nastavení daňových příjmů byla predikce Ministerstva financí a očekávaný ekonomický vývoj. Rozpočet i letos předpokládá přebytek běžného hospodaření ve výši 22 mil. Kč, který pokryje splátky úvěrů. Na termínovaných vkladech a běžných účtech zbývá 51 mil. Kč, část těchto prostředků bude využita jako rezerva na předfinancování akce Intenzifikace čistírny odpadních vod, která bude realizována v letech 2012 a 2013. Největší objem kapitálových výdajů je směřován do oblastí školství. V kapitálovém rozpočtu je zařazeno především snížení energetické náročnosti budovy základní školy Felberova, mateřské školy Větrná a budovy úřadu T.G.M. 25. Dále rozpočet počítá s dokončením výstavby domova pro seniory, regeneraci vnitrobloku Kijevská, se zateplením a změnou vytápění budovy mateřské školy Pražská a změnou vytápění budovy mateřské školy M. Horákové. V rozpočtu je také zařazena další etapa rekonstrukce komunikace ulice Zadní, pořízení umělého trávníku na hřišti v Lánech, digitalizace a výměna sedaček v kině.

Zastupitelstvo města rovněž schválilo rozpočtový výhled na rok 2012 - 2013, kde jsou uvedeny již schválené akce. Další

Příspěvek k poplatku za odpad

Občané, kteří žijí ve společné domácnosti se třemi a více nezaopatřenými dětmi, mohou požádat, po zaplacení poplatku za komunální odpad v řádném termínu do 30. června, o poskytnutí peněžitého daru (příspěvku) na třetí a každé další nezaopatřené dítě v plné výši poplatku (500 Kč). Peněžitý dar schválila rada města Svitavy na svém zasedání 24. ledna a je o něj možno požádat na odboru životního prostředí MěÚ.

Dále připomínáme, že poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu, nebezpečného odpadu a vytríděných složek komunálního odpadu (papír, plasty a sklo) je pro rok 2011 stanoven ve výši 500 Kč. Poplatek lze zaplatit pouze jednorázově na celý rok (v období od ledna do 30. června 2011) buď v hotovosti v budově MěÚ (ul. T. G. Masaryka 25), nebo bezhotovostním převodem na bankovní účet města. Poplatek je možné uhradit i složenkou, která bude v měsíci květnu zaslána každému, kdo nezaplatil v hotovosti do 30. dubna. Informace: J. Alexová na tel. čísle 461 550 253 nebo P. Hikelová - 461 550 254. **Pavel Čermák**

investice budou doplněny v průběhu roku na základě rozhodnutí zastupitelstva a v závislosti na vývoji plnění daňových příjmů.

Helena Koudelková

Rozpočet výdajů města Svitavy na rok 2011 (v tis. Kč)

Výdaje celkem	457 526,9
Běžné výdaje	341 266,8
Kapitálové výdaje	116 260,1
Běžné výdaje	341 266,8
Vzdělání	20 913,4
Kultura	25 040,9
Tělovýchova a zájmová činnost	22 883,5
Bydlení a územní rozvoj	53 763,4
Ochrana životního prostředí	12 974,3
Sociální péče	94 758,4
Bezpečnost	8 978,0
Územní samospráva	77 606,8
Finanční operace	19 231,0
Doprava	1 445,0
Ostatní	3 672,1
Kapitálové výdaje	116 260,1
Doprava	11 808,0
Sociální služby	23 844,9
Vodní hospodářství	1 540,0
Vzdělání	46 274,1
Kultura	4 750,0
Tělovýchova	10 030,7
Bydlení, komun. služby, územ. rozvoj	5 832,0
Ochrana životního prostředí	2 258,0
Bezpečnost a požární ochrana	280,0
Územní samospráva	9 642,4

Upozornění majitelům psů

Upozorňujeme, že poplatek ze psa byl **splatný do 31. března**. Ti z vás, kteří jste poplatek ve stanoveném termínu neuhradili, máte poslední možnost tak učinit **do 15. dubna bez navýšení poplatku**.

Majitel přihlašuje psa a hradí poplatek ze psa staršího tří měsíců. Poplatek hradí fyzická osoba, která má ve Svitavách místo trvalého pobytu, a právnická osoba, která zde má sídlo. Veškeré změny v držení psa

Přehlídka trofejí

Ve dnech 15. až 17. dubna se uskuteční chovatelská přehlídka mysliveckých trofejí za hospodářský rok 2010. Po dohodě pověřených obcí s rozšířenou působností (Svitavy, Litomyšl, Moravská Třebová a Polička) je pořádání chovatelské přehlídky svěřeno Okresnímu mysliveckému spolku ve Svitavách. Již tradičně bude pro prezentaci trofejí využit kulturní dům v Opatovci, kde bude přehlídka loveckých trofejí doplněna mysliveckou kuchyní. Hlavním úkolem chovatelské přehlídky je kontrola správnosti průběžného lovu a současně kontrola počtu skutečně ulovené zvěře. Pro veřejnost je přehlídka otevřena 16. dubna od 8 do 18 hodin. **Jiří Procházka, OŽP**

Co se děje ve Světlance?

Když se cizinec v našem městě zeptá na Světlanku, většinou je poslán správným směrem, ke krytému bazénu. Svitaváci název zařízení znají, ale ví, co se uvnitř děje? Světlanka je zařízení, v němž **Charita Svitavy** poskytuje tři druhy sociálních služeb. Jednou z nich je **Odlehčovací služba**, která seniorům umožňuje v tomto zařízení dočasný pobyt. Blíží se doba dovolených a rodinní příslušníci, kteří se starají o seniory, přemýšlejí, jak si v létě odpočinout a přitom mít jistotu, že jejich babička či dědeček jsou v příjemném prostředí a je o ně postaráno. Odlehčovací služba plní obě tyto funkce. Zajistí seniorům pomoc v době, kdy jejich rodinní pečovatelé odpočívají nebo si zařizují pracovní povinnosti. V Odlehčovací službě mají senioři zajištěno nejen ubytování, hygienu a stravu, ale pracovníci se také snaží o zpříjemnění stráveného času. Senioři mohou chodit s doprovodem na procházky, navštěvovat kulturní akce, účastnit se zpěvu s doprovodem hudebních nástrojů, tance, tělovýchovných chvil, čtení na pokračování, společenských her, besed atd. Při pěkném počasí mohou využívat zahradu, která je dost velká pro relaxaci, hraní ruských kuželek i zahradničení. Přijďte se podívat, ať cizincům můžete říct víc, než jen ukázat směr. (Informace na tel. čísle: 461 532 414). **Zdenka Vocásková**

je nutné nahlásit na odboru financí (Ilona Svobodová, tel.: 461 550 444). Obecně závazná vyhláška č. 2/2010 o místním poplatku ze psa je k nahlédnutí na webových stránkách města www.svitavy.cz - informace z úřadu - vyhlášky a nařízení.

Ilona Svobodová, odbor financí

Výběrové řízení

Seniorcentrum města Svitavy s.r.o., hledá do nově zakládaných sociálních služeb - domov pro seniory a domov se zvláštním režimem - zaměstnance do hlavního pracovního poměru na pozici:

- **sociální pracovníce/pracovník**
- **staniční sestra**
- **pracovnice/pracovník v sociálních službách**
- **zdravotní sestra**
- **ergoterapeutka/ergoterapeut**

Podrobné informace o podmínkách výběrového řízení a přihlášky najdete na:

- www.svitavy.cz - Úřední deska MěÚ - Volná pracovní místa;
- na Úřední desce MěÚ Svitavy, ul. Dvořáková 3;
- u jednatelky Seniorcentra Lenky Jurenové, tel.: 461 534 406. **Lenka Jurenová**

Novinky pro cestování do zahraničí

Novelou zákona o cestovních dokladech se dnem 1. července 2011 **ruší** zapisování dětí do cestovních pasů rodičů. Pokud bude zápis dítěte v cestovním pasu jeho rodiče proveden přede dnem 1. července 2011, smí dítě po uvedeném datu překročit hranice bez vlastního dokladu pouze s rodičem, v jehož cestovním pasu je zapsáno, nejdéle však do 26. června 2012 - tímto dnem zápis pozbude platnosti. **Po 26. červnu 2012 bude moci dítě cestovat do zahraničí pouze s vlastním cestovním dokladem.** Na zápisy, provedené v cestovním pasu rodičů do 1. září 2006, mohou cestovat rodiče s dětmi do 15 let dítěte. Zápisy provedené v cestovním pasu rodičů od 1. března 2008 do 30. června 2011 umožňují cesty rodičů s dětmi do 10 let.

V současné době jsou vydávány cestovní pasy se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji, doba vydání je 30 dnů. Pro občana mladšího 15 let je platnost dokladu 5 let a správní poplatek je 100 Kč. U občana staršího 15 let je platnost dokladu 10 let a správní poplatek je 600 Kč. V kratší době je možné vydat i cestovní pas bez biometrických údajů s dobou

platnosti 6 měsíců. Tento je zpoplatněn u občanů mladších 15 let částkou 1000 Kč, u starších 15 let částkou 1500 Kč.

Platnost pasu nelze prodloužit. Po skončení platnosti může občan požádat o vydání nového cestovního pasu, ale pouze u úřadu příslušného podle místa trvalého pobytu. Platnost pasu skončí i pokud dojde ke změně jména nebo příjmení (i po svatbě). Změnou trvalého pobytu se nemění platnost cestovního pasu, neboť adresa trvalého pobytu se v pasu neuvádí.

Mnoho občanů se na úřad obrací s dotazy, které se týkají vízových povinností, či podmínek ke vstupu na území cizích států. Aktuální informace k těmto dotazům úřad nemá k dispozici, a proto doporučujeme obrátit se přímo na Ministerstvo zahraničních věcí, nebo informace vyhledat na www.mzv.cz. Dále upozorňujeme občany na povinnost odevzdat bez zbytečného odkladu cestovní pas zaplněný záznamy, neplatný nebo po zemřelé osobě. Cestovní pas lze odevzdat úřadu příslušnému k vydání cestovního pasu, matričnímu úřadu, Policii ČR a v zahraničí zastupitelskému úřadu. Mezi další povinnosti patří chránit cestovní pas před ztrátou,

odcizením, poškozením nebo zneužitím, příp. bezodkladně uvedené ohlásit. V případě porušení těchto povinností se osoba dopouští přestupku, za který lze uložit pokutu až do výše 10 tis. Kč. Přestupkem je zároveň úmyslné zničení, poškození, odcizení nebo zneužití cestovního pasu, poskytnutí nebo přijetí jako zástavu, odebrání pasu při vstupu do objektu nebo na pozemek a pořízení kopie bez souhlasu jeho držitele. Všechny další otázky, týkající se cestovních pasů, vám zodpoví úředníci odboru vnitřních věcí MěÚ Svitavy, Dvořákova 3, telefonicky (č. 461 550 414) nebo e-mailem (radnice@svitavy.cz).

Renata Johanidesová,
odbor vnitřních věcí

Centrum Spirála

9. dubna - Seminář energetické psychologie EFT s Evou Portlovou

16. dubna - Intenzivní kurz andělské terapie s Juditou Peschlovou

18. dubna - Přednáška u čaje s Jiřinou Slámovou v 18 hodin

Více na: www.spirala.info, nebo na tel.: 603 284 101.
Dáša Fialová

Nebezpečí elektronické komunikace

Milióny dětí i dospělých na celém světě využívají internet a mobilní telefony, vyhledávají data, vytvářejí online komunity, obchodují, baví se, hrají hry, stahují filmy a hudbu. Každodenně vstupují do světa elektronické komunikace „neomezených možností a způsobů seberealizace“. Díky množství uživatelů se stále více dostávají do kontaktu s různými osobnostmi, lidmi s různými názory, různými problémy a praktikami. S fenoménem elektronické komunikace je však spojeno i velké nebezpečí. Mezi nejznámější nebezpečné jevy v současnosti patří kyberšikana, kyberrooming, kyberstalking, SMS Spoofing, Phishing apod.

Stále více těchto jevů zaznamenává i Policie ČR. Následky trestných činů spojených s elektronickou komunikací jsou mnohdy tragické. Komise prevence kriminality chce přispět ke snahám o účinnou prevenci. Proto přinášíme na stránkách Našeho města několik základních rad pro děti a rodiče.

Desatero bezpečného internetu pro děti podle Seznamu

1. Nedávej nikomu adresu ani telefon. Nevíš, kdo se skrývá za monitorem.
2. Neposílej nikomu, koho neznáš, svou fotografii a už vůbec ne intimní.
3. Udržuj hesla (např. k e-mailu) v tajnosti, nesděluj je ani blízkému kamarádovi.
4. Nikdy neodpovídej na neslušné, hrubé nebo vulgární maily a vzkazy.

5. Nedomlouvej si schůzku na internetu, aniž bys o tom řekl někomu jinému.
6. Pokud narazíš na obrázek, video nebo e-mail, který tě šokuje, opusť webovou stránku.
7. Svěř se dospělému, pokud tě stránky uvedou do rozpaků nebo vyděsí.
8. Nedej šanci virům. Neotvírej přílohu zprávy, která přišla z neznámé adresy.
9. Nevěř každé informaci, kterou na internetu získáš.
10. Když se s někým nechceš bavit, nebav se.

Rodičovské desatero bezpečnosti dětí na internetu

1. Vyzvěte děti, aby si s vámi povídaly o tom, jak tráví čas na internetu. Bavte se na internetu společně s dětmi.
2. Naučte děti věřit svým instinktům. Pokud je při pobytu on-line něco znepokojuje, měly by vám o tom říci.
3. Jestliže děti navštěvují konverzační místnosti, používají programy zasílání rychlých zpráv (IM), videohry on-line nebo provádějí na internetu jiné činnosti vyžadující identifikaci uživatele pomocí přihlašovacího jména, pomozte jim jméno vybrat a přesvědčte se, že jméno neprozrazuje žádné osobní informace.
4. Trvejte na tom, aby děti nikdy neposkytovaly svou adresu, telefonní číslo ani žádné jiné osobní informace, včetně toho, kam chodí do školy nebo kde si rády hrají.

5. Naučte děti, že rozdíl mezi dobrým a špatným platí na internetu stejně jako v reálném životě.
6. Ukažte dětem, jak mají respektovat ostatní uživatele online. Zajistěte, aby věděly, že pravidla slušného chování zůstávají stejná i při práci s počítačem.
7. Zajistěte, aby děti respektovaly právo na vlastnictví ostatních v režimu online. Vysvětlete jim, že vytváření nelegálních kopií práce jiných lidí (hudby, videoher a dalších programů) je stejně jako krádež v obchodě.
8. Informujte děti, že se nikdy nesmí setkávat s přáteli z internetu osobně. Vysvětlete jim, že přátelé z internetu nemusí být těmi, za které se vydávají.
9. Poučte děti, že ne vše, co si přečtou nebo uvidí na internetu, je pravda. Vyzvěte je, aby se vás zeptaly, pokud si nejsou jisté.
10. Kontrolujte činnost svých dětí online pomocí pokročilého internetového softwaru. Funkce rodičovské kontroly vám pomohou filtrovat škodlivý obsah, monitorovat weby navštěvované dětmi a zjišťovat, co na webech dělají.

(Zdroje: www.novinky.cz, Miloslav Fišer, 23. 8. 2010 a 28. května 2009.) Více informací o problematice bezpečné elektronické komunikace naleznete na webových stránkách města Svitavy nebo na webu: <http://cms.e-bezpeci.cz/>.

Za KPPK připravil: E. Stündl

Zprávy ze svitavských škol

ZŠ Sokolovská

Slavnostní den

V naší škole proběhlo 1. března slavnostní zahájení provozu dvou nově zrekonstruovaných učeben v rámci evropského projektu „**Rukavice - aneb ruka nejen na psaní**“. Jinotaj je složený ze dvou slov RUKA a VÍCE. Jak již z názvu projektu vyplývá, je projekt RUKAVICE zaměřen na větší zapojení „rukou“ do výuky, nebo-li podporu manuální gramotnosti žáků, a návazně posílení zájmu o technické a přírodovědné obory. Rozsáhlou rekonstrukcí vznikly dvě krásné učebny. První je určena pro výtvarnou výchovu a zároveň je i školní cvičnou kuchyňkou a druhá je učebna dílen.



Do projektu se zapojilo i Gymnázium Svitavy, které financovalo stavební úpravy. Za to jim patří velký dík! Dále děkujeme všem, kteří se přišli s námi podělit o velikou radost z nových prostor. Moderně a vkusně zrekonstruované učebny jsou jistě dostatečně motivující jak pro výuku technických předmětů - dílny, vaření, šití, vědecké bádání v globální výchově, tak i pro výtvarnou výchovu, která rozvíjí kreativitu a estetické cítění dětí.

Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. Více se o projektu dozvíte na nových webových stránkách naší školy: www.zs5.svitavy.cz. **Alena Vašáková**

ZŠ Riegrova

Jak být EKO

Duben (a nejen ten) je pro nás ve škole vždy měsícem zaměřeným na ekologii. Do tradičních aktivit, jako je sběr nebezpečného odpadu nebo **Ekojarmark**, se můžete zapojit i vy. Ten letošní se bude konat **ve středu 20. dubna od 9 do 12 hodin** u nás ve škole a budeme rádi, když se k nám připojíte, nebo se přijedete podívat.

Součástí ekotýdne je také **sběr papíru** - letos můžete přinést své „zásoby“ **od 11. do 15. dubna vždy od 7 do 7:45 hodin** ráno před školu.

Kromě dubnových akcí vedeme děti ke smysluplnému třídění odpadu a také jsme zapojeni do projektu **Recyklohraní**. S ekologickou výchovou však může začít každý sám u sebe. Například jen tím, že po něm nebudou zůstávat na zemi a všude

kolem odpadky... a věřte, že dosáhnout kýženého výsledku a žít v čistých učebnách i školním areálu je někdy nad lidské síly.

Milena Baťková

Drátování - pozvánka

Na **sobotu 16. dubna od 10 do 12 hodin** zveme všechny, kteří rádi zaměstnávají své ruce. Poplatek: 50 Kč na materiál, kontakt p. Pražanová na e-mailu prazanova@zsriegrova.svitavy.cz.

Lenka Pražanová

Valentýnský ples

Naše škola už čtvrtým rokem pořádala ples, který se konal přesně 14. února - na svatého Valentýna. Valentýn, den plný lásky a romantiky, do kterého se nechali vtáhnout žáci druhého stupně, aby se přiučili něco z tanců. Lektoři se rozhodli, že taneční večer udělají netradiční a naučí žáky něco nového. I přes velikou únavu byli všichni velmi spokojeni. Večera se zúčastnilo i hodně žáků z jiných škol a zahráli si s námi společenské hry, které byly velmi vvedené. Tak neváhejte a na příští rok si sežeňte partnera, hezké oblečení a přijďte se přiučit něco nového. **Jana Báčová, žákyně 9. B**

Speciální MŠ Svitavy

Den otevřených dveří

Speciální MŠ Svitavy (Československé armády 1645/9, Svitavy, tel.: 461 534 576) vás zve na Den otevřených dveří, který uskutečníme **ve čtvrtek 14. dubna od 8:30 do 11 a od 14 do 16 hodin**. Ve škole se seznámíte se školním vzdělávacím programem „**Pojďte si s námi hrát...**“ pro mateřskou školu a mateřskou školu speciální, prohlédnete si interiéry školy a pohrajete si s námi. Na vaši návštěvu se těší děti a paní učitelky. **Marie Havířová**

MŠ Větrná

Den otevřených dveří

Přijďte se podívat do mateřské školy **v sobotu 9. dubna od 9 do 12 hodin**. Prohlédnete si prostředí, ve kterém si vaše děti hrají a plní program předškolního vzdělávání, třídu v jiném pavilonu a multimediální prezentaci školy. Rádi poskytneme poradenské služby v oblasti výchovy a vzdělávání a informace všem, kteří se o dění v naší škole zajímají. Akce je určena nejen rodičům, kteří mateřskou školu pro své dítě teprve vybírají, ale i našim současným žákům a absolventům.

Dana Brusenbauchová

MŠ M. Majerové

Mateřinka na horách

V letošním roce jsme se po vzoru toho loňského rozhodli stát se sportovci nejen

v tělocvičně či na hřišti, ale také na svahu. Byť je to stále těžko uvěřitelné, zúčastnily se i takto malé děti z naší MŠ lyžařského výcviku ve Ski-areálu v Čenkovicích. Tam se pod vedením instruktorů ze Sun Ski School naučily základy lyžařského umění, které po celý týden zdokonalovaly.



Pro mnohé nebylo snad ani takovou radostí sjetí kopce dolů, jako spíše zdárné vyjetí vlekem až na vrchol sjezdovky.

Celý týden byl ve znamení sluníčka, s výjimkou posledního, který byl tolik důležitý pro děti i rodiče. Pro hustý déšť jsme zvolili náhradní plán a schválili se s pastelkami, kytarou a krásně zpívajícími instruktory na „Faru“. Děti i s pedagogickým dozorem zde byly čestně pasovány na lyžaře a odměněny dárkem.

Po dobrém obědě se i přes hustou mlhu pokusily pochubit překvapeným rodičům svými dovednostmi. Závěrečná jízda v maskách na Vigoně byla vyvrcholením celotýdenní píle. Již teď se těšíme, jak si to v příštím roce zase zopakujeme.

K. Dvořáková a M. Juklová

MŠ Milady Horákové

Ptačí hosté

V úterý 15. února měly děti v naší mateřské škole nezvyklou návštěvu. Proč nezvyklou? Protože sovy, čápi, lišky nebo skunkové do školky normálně nechodí. Děti si zvířátka prohlédly opravdu zblízka a přitom si vyslechly zajímavosti z jejich života. Největší úspěch měli barevní papoušci.



V poledne už po milých hostech zůstalo ve třídě jen pár peříček, ale v myslích dětí zanechalo toto setkání určitě hlubší stopu.

Marie Doubravová

Modernizace dětského hřiště

Město Svitavy navýšilo technickým službám příspěvek na činnost o částku **550 tis. Kč**. Je určena k modernizaci dětského hřiště. Výběr dětského hřiště, jehož oprava je nejpotřebnější, byl prováděn v souladu s „Konceptí rozvoje dětských hřišť“, kterou Rada města schválila v roce 2006. K postupné komplexní opravě bylo určeno celkem deset hřišť, šest již bylo opraveno (v ulicích: Dimitrova, Ant. Slavíčka, Kpt. Jaroše 97, Svitavská, Marie Pujmanové a na Malém náměstí). Náklady na modernizace již dosáhly částky **2,5 mil. Kč**. Komplexní oprava je plánována ještě u hřišť v ul. Neumannova, Zadní, Felberova a Ant. Slavíčka. Mimo to bylo vybudováno zcela nové hřiště v parku J. Palacha. Původní záměr byl změněn u hřišť v ul. Kijevská a Felberova 19 - v těchto lokalitách budou hřiště po dohodě s obyvateli bez náhrady zrušena z důvodu budování parkovacích míst. Po dohodě mezi vedením města a technickými službami bylo k opravě v tomto roce vybráno hřiště v ul. Neumannova, u restaurace Sáhír. Důvodem byl jednak technický stav a také skutečnost, že dojde ke zrušení nedalekého hřiště v ul. Kijevská. Hřiště

u restaurace Sáhír tak zůstane jediným veřejným dětským hřištěm v širším okolí. Při opravě se počítá se zachováním místa pro míčové hry, které bude mírně posunuté. Návrh modernizace předpokládá odstranění stávajícího mobiliáře i herních prvků. Namísto nich budou instalovány zcela nové, určené dětem několika věkových skupin. Půjde o multifunkční herní sestavy, houpačky, kolotoč, mobiliář apod. (viz. vizualizace).



Nové hřiště bude plně v souladu s platnými předpisy pro provozování dětských hřišť. Oprava je načasována tak, aby o letních prázdninách mohlo hřiště dětem již plně sloužit.

Petr Horký

DDM v novém

Dům dětí a mládeže dokončuje přestěhování z budovy na Lanškrounské ulici do nových prostor v ZŠ Felberova a v budově Trámu s tím, že veškerá zájmová činnost je zachována s využitím dalších prostor ve městě. Poděkování patří především truhlářské firmě Karel Trtílek, která prováděla přestěhování a kompletaci nábytku v nových prostorách. A tak v mnoha případech využívají kroužky lepšího prostředí, než jim nabízel DDM na Lanškrounské ulici, a dětem ani vedoucím nevádí, že se schází jinde, v jiných prostorách.

Mažoretky nacvičují v tělocvičně ZŠ T. G. Masaryka a moderní gymnastika využívá zrcadlového sálu svazu postižených civilizačními chorobami. Šachisté a modeláři (letečtí i plastíkové) se schází v pěkných prostorách svazu tělovýchovy. Keramika, včetně přestěhované keramické pece, využívá prostory ZŠ náměstí Míru, výtvarný kroužek a kroužek aerobiku sídlí ve výtvarné pracovně a zrcadlovém sálu ZŠ Felberova. Členové karate se schází v tělocvičně na gymnáziu a kroužek Capoiery v tělocvičně obchodní akademie. Kroužky: trampské kytary, country tance, videostudio a dětské zastupitelstvo využívají klubovny Nadačního domu Josefa Plívy. A o to nám vlastně šlo, aby se děti měly kde scházet, aniž by musela být jejich činnost ukončena. Mimo to může DDM využívat všechna sportoviště na základních školách a podle dohody s ředitelstvími škol i další prostory, které již byly a jsou i nadále využívány pro

Burza známek

Klub filatelistů ve Svitavách pořádá v neděli 10. dubna od 7:30 do 11 hodin v restauraci ASTRA u autobusového nádraží tradiční jarní burzu poštovních známek a pohlednic. Svitavští filatelisté zvou všechny zájemce ze Svitav i širokého okolí na setkání, kde lze koupit či vyměnit zajímavý, nejen filatelistický materiál, ale i pohledy či podobné sběratelské kuriozity.

Miloš Pešek, předseda

ZŠ a MŠ Lačnov:

20. 4. Den Země

Můžete nám pomoci s úklidem části Lačnova, v lese pak zrealizujeme oblíbený landart.

26. 4. - 29. 4. Bezpečně na silnici
Přijďte na hry s policií, nebo s námi navštívte dopravní hřiště.

Více INFO na našich webových stránkách: www.zslaenov.svitavy.cz.

Miroslav Smolej

činnost zájmových kroužků DDM - střeleckého, malé kopané 1 a 2, kopané přípravy 1 a 2, kopané dorostu 1 a 2, florbalu, horolezeckého a sportovních her. Využívají tělocvičny gymnázia, základních škol a sportovní halu.

Pracovníky DDM naleznete v kancelářích divadla Trám a v prostorách DDM v ZŠ Felberova. Těšíme se s Vámi na spolupráci v rozvoji zájmové činnosti v našem městě.

Mario Kučera, ředitel DDM

Ze zastupitelstva

Z jednání dne 2. března 2011:

Zpráva o činnosti rady

Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o činnosti v období od 23. 11. 2010 do 7. 2. 2011.

Bezpečnostní situace

na území města v roce 2010

Všichni mluvčí, kteří k tématu vystoupili, hodnotili jednomyslně bezpečnostní situaci ve městě jako velmi dobrou, označili Svitavy za bezpečné město s vysokou objasněností řešených případů.

Návrh rozpočtu města Svitavy pro rok 2011

Zastupitelstvo projednalo předloženou zprávu a schválilo rozpočet města na rok 2011 ve výši 457 526,9 tis. Kč podle předloženého návrhu, včetně závazných ukazatelů, a dále rozpočtový výhled na 2012-2013.

Zpráva o činnosti

kulturních zařízení

Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o činnosti kulturních organizací ve městě za rok 2010. Velmi obsáhlá zpráva na 62 stranách popisuje činnosti a akce, pořádané střediskem kulturních služeb, knihovnou a muzeem a galerií města. K nejdůležitějším kulturním akcím roku 2010 patří: Projekt 100, Porta, Svitavský Fanda, Hledání hvězdy Davidovy, Svitavský dýchánek, Český videosalón, Festival amatérských pěveckých sborů, Svitavské letní slavnosti, Národní soutěž a výstava amatérské fotografie, Festivalové koncerty, Letní kino, Podzimní setkání divadel - POSED a Vánoce ve Svitavách.

Starosta David Šimek pozval všechny na „**Víkend zdraví**“, konaný 26. a 27. března 2011.

Operativní zprávy, různé

Zastupitelstvo projednalo návrhy smluv na neinvestiční dotaci pro spol. VODA A SPORT na provoz a údržbu tělovýchovných zařízení v roce 2011. Schválilo též seznam trenérů a pracovníků s mládeží zařazených do programu podpory města pro rok 2011 a neinvestiční dotaci Tělovýchovné jednotě Svitavy ve výši 720 tis. Kč na jejich činnost. *Zápisy z jednání rady a zastupitelstva (vč. příloh) jsou na www.svitavy.cz - Úřední deska MěÚ.*

Příští jednání zastupitelstva bude **4. května od 16 hodin.** **Zuzana Pustinová**

Koncert Salvie

Benefiční koncert a den otevřených dveří se konal 3. března. Ve velkém sále multifunkčního centra nám pro dobrou pohodu zazpíval **Pavel Dobeš**, kterého doprovázel **Tomáš Kotrba**. Návštěvníci strávili příjemný podvečer, kdy si poslechli pěkné písničky a současně byli seznámeni se sociálními službami, které poskytuje středisko sociálních služeb Salvie.

Ludmila Benešová

Rodinná a manželská poradna se stěhuje

Centrum psycho-sociální pomoci, Rodinná a manželská poradna Pardubického kraje, se stěhuje a od 4. dubna bude sídlit na adrese: **Riegrova 2063**, Svitavy, v přízemí budovy (nachází se zde Pedagogicko-psychologická poradna). Detašované pracoviště v Moravské Třebové nadále funguje na adrese Komenského 64, kancelář Pedagogicko-psychologické poradny.

Centrum psycho-sociální pomoci nabízí tyto služby:

Individuální terapie (Mgr. Jiří Oujezdský, diplomovaný psychoterapeut)

krizová intervence • nedirektivní terapie • na tělo orientovaná terapie • hypnóza • relaxace

Párová terapie (Bc. Jiřina Holasová, terapeutka a videotréning)

manželská terapie • předrozvodové a rozvodové poradenství

Rodinná terapie (Bc. Martina Sedliská, sociální pracovníce)

krizové situace • výchovné problémy • vývojové problémy • poruchy chování • komunikace

Sociálně-právní poradenství

informace o sociálních dávkách • informace z oblasti rodinného a pracovního práva • sepsání návrhu k soudu

Preventivní programy pro školy

interaktivní skupinové programy pro ZŠ

Provozní doba: pondělí, středa: 8 - 17 hod.; úterý, čtvrtek: 8 - 14 hod.; pátek: 8 - 12 hod.

Služby jsou poskytovány bezplatně, na požádání anonymně, a pracovníci jsou vázáni mlčenlivostí. Objednat se můžete na telefonním čísle: 461 532 604, e-mailové adrese: cpp.svitavy@bluetone.cz nebo osobně. Navštívit nás můžete bez doporučení jiných odborníků. **Pracovníci CPP RMP Pk**

Poděkování sponzorům

Koncem února proběhla výroční členská schůze **Společnosti pro podporu lidí s mentálním postižením (SPMP)** místní organizace Svitavy. Členky výboru rozhodnily uplynulý rok 2010 a seznámily členy organizace s plánem na rok letošní. V minulém roce se podařilo uspořádat několik zajímavých akcí, a to hlavně díky sponzorským darům. Děkujeme všem sponzorům za jejich finanční podporu a těšíme se na další spolupráci.

Za výbor SPMP

Alena a Petr Kadlčíkovi

Starosta vybírá vozidlo pro MP



Starosta osobně zkouší nové vozidlo pro městskou policii... *Apr 11* **Jiří Petr**

Velikonoční bohoslužby a přání

**Svatý týden a velikonoční kalendář
Římskokatolické církve**

V roce 2013 budeme slavit na poli kultury 1150 let od příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu. Jejich příchod znamenal pro naše předky nejen hlásání evangelia srozumitelným způsobem, ale i základ naší kultury. Oni založili naše písemnictví. První písmeno v jejich abecedě vypadalo jako kříž. První kniha v našem jazyku byla Bible. První světské zákony v Říši velkomoravské byly připraveny v duchu evangelia. Naše kultura stojí od samého začátku na křesťanství, které umožnilo, abychom se postavili na jednu rovinu s vyspělými národy Evropy. Přípravný rok 2011 je věnován v katolické církvi k prožívání základního spojení s Ježíšem Kristem, a to ve křtu. Centrem křesťanů není kříž, ale spojení se Vzkříšeným Ježíšem Kristem. Zvláštním způsobem si to připomeneme při slavení Velikonoční vigilie v sobotu 23. 4. ve 20 hodin ve farním kostele ve Svitavách. Velikonoce jsou v křesťanském pojetí svázány s osobou a životem Ježíše Krista, který přináší poselství daleko převyšující lidské představy a touhy. Velikonoční poselství zaznívá i do našich dnů s velikou nadějí ve vítěznou budoucnost, kterou zaručuje Vzkříšený Pán těm, kteří jsou spojeni s ním! Beránek, velikonoční vajíčko, klapačka, kříž, zvonek, křest, zrození i smrt mohou být zašifrovaným poselstvím života, který jedinečně žijeme a za který ponese odpovědnost. Požehnané Velikonoce! **Václav Dolák, farář**

Evangelická církev (Poličská 3)

zve k (před)velikonočním setkáním:

3. dubna - 9:30 Bohoslužby, po nich promluví MUDr. Josef Čáp na téma „Zelou - poslední exulantská kolonie“

21. dubna - Sederová večere (Zelený čtvrtek) (zájemci hlase se na email: filip.keller@evangnet.cz nebo tel. 777 339 381)

22. dubna - 9:30 Bohoslužby s večerí Páně (Velký pátek)

24. dubna - 9:30 Bohoslužby s večerí Páně (Velikonoční neděle)

Kristus vstal z mrtvých. Pro někoho bláznovství, pro někoho pohoršení, pro někoho naděje. Mimo jiné to znamená, že hrob je prázdný. Na velikonoční neděli, třetí den po Ježíšově ukřižování, šly ženy k hrobu, aby jeho tělo pomazaly. Nenašly ho. Byly tak první, kdo měl pochopit (a ony pochopily), že tady jde o něco jiného...

Kristus přinášel mezi lidi pokoj, pomáhal potřebným, napomínal namyšlené a arogantní. Učil, že život je nám svěřený dar, se kterým máme podle toho nakládat, a že smysl života každého člověka je dál než za prahem jeho domu, je dál, než dokážeme dohlédnout, dokonce přesahuje naši smrt, bytí tomu třeba úplně nerozumíme. Na tom stojí křesťanská víra, že Kristus s tím vším nezůstal v hrobě, nepřestal být s člověkem, naopak stále znovu ho oslovuje a přináší do jeho života to, co si člověk sám dát neumí: pokoj, napomenutí, odpuštění, povzbuzení i útěchu. Co víc si přát?

Filip Keller, farář

Církev bratrská:

Velikonoční bohoslužba v neděli 24. dubna od 16 hodin v aule Fabriky

Jako křesťané si připomínáme o Velikonoční neděli radostnou zprávu, že Kristus byl vzkříšen. Bůh neskoncoval s námi, ale projevil svou lásku v Božím Synu, Ježíši Kristu. Za Církev bratrskou Vám přejeme krásné Velikonoce a objevení naděje a lásky ve vzkříšeném Kristu. **Jakub Mára**

Kurzy

Jarní loučení s nepotřebnými kilogramy
Kurz zaměřený na odhalení a uvolnění emocionálních a systemických příčin nadváhy: 9. dubna, Nerudova 2, 9 - 17:30 hodin.

Aby byl můj lásky čas

10. dubna, Nerudova 2, 9 - 17:30 hodin. Společně se podíváme na příčiny nesouladu ve vašich partnerských vztazích, či proč zůstáváte stále osamoceni.

Více o kurzech na <http://aftareiki.txt.cz>. Info a přihlášky: 776 197 526 nebo Studenkova.J@seznam.cz. **Jitka Studénková**

Nejlepší sportovci města Svitavy - 2010



Foto: E. Hromadník

Uspořádáno abecedně.

Žactvo - jednotlivci:

Doseděl Miroslav (trenér Ivan Šifra, Lezecký klub) - patří mezi nejlepší sportovní lezce - žáky - v ČR v lezení na rychlost. Mistr ČR 2010, vítěz Českého poháru; člen výběru reprezentace ČR do 14 let.

Doseděl Jan (trenér Ivan Šifra, Lezecký klub) - patří mezi nejlepší žákovské sportovní lezce na obtížnost v ČR; člen výběru reprezentace ČR do 14 let.

Janata Vojtěch (trenér David Kresl, TJ Svitavy, basketbal) - kapitán týmu nejmladších minižáků, oblastní přebor - 4. místo.

Janoušek Jiří (trenér Vít Havlíček, motorismus) - obsadil celkové 2. místo v seriálu Enduro Beskyd CUP 2010 v kategorii Junior.

Jeníková Kateřina (trenérka Jana Šrotová, TJ Svitavy, ASPV - sportovní gymnastika); 4. místo v republikové soutěži SG - jednotlivci, 7. místo na MČR Teamgym jun. I.

Mužík Ladislav (trenér Jaroslav Žouželka, TJ Svitavy, kopaná) - výborný hráč, opora týmu, vyniká bojovností, dokáže strhnout ostatní.

Palatková Sára (trenér Josef Kopecký, TJ Svitavy, plavání) - vynikající prsařka, držitelka jednoho z nejlepších časů v ČR na 100 m, 50 m v žákovské kategorii; 4x přebornice východočeské oblasti, úspěšná na Poháru ČR.

Paleček Daniel (trenér Jindřich Samek, Modelklub Svitavy) - soutěží v upoutaných modelech kategorií UR 20. MČR - 1. místo, krajský přeborník, 5. místo v žebříčku ČR 2010.

Průšová Radka (trenér Josef Marek, TJ Svitavy, atletika) - talentovaná atletka - 800 m, skok daleký, víceboje. Opora družstev dorostenek i žen. MČR žákyň 11. místo - přespolní běh, KP žákyň 1. místo - 800 m, KP žen 3. místo - 800 m.

Šimková Barbora (trenérka Iveta Špačková, TJ Svitavy, volejbal) - talentovaná volejbalistka - blokačka, opora a tahoun týmů starších žákyň a kadetek; přebornice PA kraje v kadetkách, účastnice ČP st. žákyň.

Zahálka Václav (trenér Jindřich Samek, Modelklub Svitavy) - soutěží v upoutaných modelech kategorií UŠ. MČR mládeže - 1. místo (Mistr ČR), MČR seniorů - 13. místo, Přebor Pardubického kraje - 1. místo, žebříček ČR 2010 - 1. místo.

Dorost - jednotlivci:

Koutná Barbora (trenér Bedřich Frýza, TJ Svitavy, plavání) - nejlepší plavkyně svitavského oddílu - kraul, účastnice MČR dorostu, Přebor PA a HK kraje - 1x 2. místo a 8x 3. místo.

Novák Jakub (trenéři Jindřich Novotný, Pavel Daněk, TJ Svitavy, kopaná) - hráč s velkým přehledem, stabilními výkony, zařazen již do A týmu mužů. Spolehlivý a pozitivní - vzor pro ostatní hráče.

Sehnal Marek (TJ Svitavy, basketbal) - v sezóně 2009/10 hráč Svitav, v družstvu kadetů U16 byl oporou a nejlepším hráčem družstva. Hostoval do družstva BK Prostějov.

Šimková Kristýna (trenérka Marcela Sezemská, TJ Svitavy, volejbal) - věkem ještě kadetka (2. místo v KP), je oporou týmu juniorek v 1. lize. Na farmářskou smlouvu (VK Lanškroun) je úspěšná i v ČP kadetek.

Dospělí - jednotlivci:

Toman Dalibor (Modelklub Svitavy) - soutěží v upoutaných modelech v kategorii F2D; souboj. 1. místo na MČR, v žebříčku ČR 2010 - 1. místo.

Valta Jiří (trenér Zdeněk Válek, TJ Svitavy, kopaná) - je oporou a stabilizujícím prvkem mužstva, které skončilo v KP na 2. místě (2009/10), přispěl k čelnímu umístění A družstva mužů.

Kolektivy - žactvo:

Starší žáci TJ Svitavy volejbal (trenéři Marek Meluzín, Jiří Kabelka) - MČR 2010 - 8. místo, ČP 2010 - 7. místo, KP - 1. místo.

Kolektivy - dospělí:

Muži „A“ TJ Svitavy, basketbal (trenér Pavel Špaček) - 2. liga, sk. B - 1. místo (2009/10)

Trenéři:

Josef Kopecký (TJ Svitavy, plavání) - dlouholetý trenér plaveckého oddílu s velmi dobrými výsledky v žákovských kategoriích - trenér jedné z neúspěšnějších prsařek v ČR Sárý Palatkové (2x 1. místo na PČR) a motýlkářky Michaely Koutné (6. místo na PČR).

Pavel Špaček (TJ Svitavy, basketbal) - trenér družstva mužů Basketbal TJ Svitavy, které obsadilo 1. místo v 2. lize, skupina B v sezóně 2009/10 s právem postupu do 1. ligy; trenér mládeže - družstvo minižáků.

Osobnost:

Otto Daněk (TJ Svitavy, kopaná) - dlouholetý hráč kopané, obětavě se dosud věnuje organizační práci ve výboru oddílu a pořadatelské činnosti.

Anna Němečková (TJ Svitavy, volejbal) - aktivně se věnovala sportu - volejbalu a házené. Jako nahrávačka hrála za ženy krajský přebor, účastnice finálových bojů na MČR veteránek. Později přešla ke trénování, působila u družstva žákyň, které vybojovaly 5. místo v ČP st. žákyň, na MČR (1996) obsadily 9. místo. Nyní tvoří její bývalé svěřenkyň jádro druholigového týmu žen. V posledních letech zastupovala volejbalový oddíl ve VV TJ, řadu let pracovala ve výboru oddílu. Svitavskému sportu věnuje svůj volný čas již 50 let.

Jiří Petr

Městská policie informuje

Zastupitelstvo jednalo o bezpečnosti ve městě

Součástí Zprávy o bezpečnosti byla i Zpráva o činnosti MP Svitavy (na webu města). Mimo jiné z této zprávy vyplývá, že strážníci nenahrazují povinnosti a odpovědnost policistů. Významným způsobem však přispívají nejen k bezpečnosti ve městě, ale plní i celou řadu obslužných úkolů v této oblasti - hlídkovou činnost, zadržení pachatelů veřejnoprávních deliktů, zákroky na oznámení občanů, záchranářů i PČR, pult central. ochrany, zabezpečení sportovních a kulturních akcí apod.

Hledání tepla

V poslední době se stále častěji obraceli na městskou policii správci veřejných objektů, jejichž součástí jsou veřejně přístupné prostory. Majitelé a provozovatelé budov nás žádají, abychom vykázali např. bezdomovce, kteří posedávají ve vestibulech, halách a svojí přítomností a zápachem obtěžují ostatní spoluobčany. Strážníci se snaží každé oznámení prověřit na místě. Ne v každém případě mohou stěžovateli vyhovět. Ve veřejně přístupných objektech se může pohybovat každý. Proto vykazování těchto občanů je problematické, zvláště pokud nenarušují veřejný pořádek, nebo občanské soužití. Je na správcích objektů, jak doloží případné protiprávní jednání těchto osob. S příchodem jara takových oznámení ubude.

Zloděj předán PČR

Dne 28. 2. po 18 hodině byli strážníci přivoláni do místního hypermarketu ostrahou, která zde přistihla muže při krádeži parfémů v hodnotě 548 Kč. Podezřelý neměl u sebe žádný doklad totožnosti a nebyl schopen ji prokázat. Po jeho předvedení na OO PČR vyšlo najevo, že jméno a datum narození, které strážníkům v prodejně sdělil, si vymyslel a navíc se zjistilo, že 31letý Miroslav P. z Litomyšle je v souvislosti s předchozí protiprávní činností podezřelý z trestného činu. PČR si případ i podezřelého převzala.

Špatné rozhodnutí ženy v tíživé situaci

Dne 21. 2. strážníci vyjeli na základě zpráv o použití tísňového tlačítka, přijatých na pult centralizované ochrany, do pobočky sázkové kanceláře a následně do směnárny na náměstí Míru. Hledali ženu, která požadovala v obou provozovnách vydání finanční hotovosti pod pohrůzkou násilí. Při kontrole druhé provozovny spatřili strážníci ženu odpovídající popisu získanému v první provozovně. Zajistili ji a předali k dalšímu šetření PČR.

Karel Čupr, velitel MP

Atleti připravují Svitavskou desítku

Na Svitavském stadionu se koná 2. dubna od 9 do 12 hodin atletický závod „Svitavská desítka“. Trať je vedena po asfaltové in-line dráze okolo stadionu (10 km). Přihlášky můžete předem vyplnit v registračním formuláři na webových stránkách, nebo na místě nejpozději do 9:30 hodin. Lidový běh - na místě. Startovné je 50 Kč při prezentaci, lidový běh je zdarma. Šatny a sprechy najdete v tribuně stadionu a parkoviště pro závodníky cca 200 m od startu. Každý účastník obdrží diplom o účasti a drobné občerstvení.

Vypsane kategorie, délka tratě:

lidový běh - jeden okruh (1200 m)
junioři (19 let a mladší) - 4 okruhy + závěrečných 400 m po tartanové dráze (5200 m)
muži A (20 - 39 let) - 8 okruhů + 400 m po tartanové dráze (10 km)
muži B (40 a starší) - 8 okruhů + 400 m po tartanové dráze (10 km)
juniorky (19 let a mladší) - 4 okruhy + 400 m po tartanové dráze (5200 m)
ženy A (20 - 34 let) - 8 okruhů + 400 m po tartanové dráze (10 km)
ženy B (35 a starší) - 8 okruhů + 400 m po tartanové dráze (10 km)

Závodníci startují na vlastní nebezpečí a na náklady vysílající organizace.

Časový program:

9:00 - 9:30 prezentace závodníků, 9:35 - 9:55 lidový běh, 9:55 - 10:00 rozprava, 10:00 start kategorie juniorů a juniorek, 11:00 start hlavních kategorií, 12:00 vyhlášení výsledků a předání cen. Pokud bude v kategorii juniorů a juniorek

méně než pět startujících, uskuteční se start všech kategorií hromadně v 10:00 hodin.

Info na: www.svitavskadesitka.webnode.cz, www.terminovka.cz, www.behy.cz, www.atletikasvitavy.cz.

Zároveň s akcí proběhne i ukázka jednotlivých atletických disciplín s možností si je vyzkoušet, např. běh přes molitanové překážky, výška, skok do dálky, hody a vrhy obecně. Každému přichozímu bude výkon změřen a zapísán do speciálního diplomu.

Miloslav Havelka, Josef Marek

Kardio klub

Kardio klub Svitavy připravuje vycházku **Do okolí jarní Poličky**. Sraz účastníků je 9. dubna v 9 hodin před vlak. nádražím v Poličce. Odjezd ze Svitav je v 8:11 hodin z vlakového nádraží. Délka vycházky cca 6 km.

Při příležitosti členské schůze ZO se 14. dubna uskuteční ve Fabrici vystoupení tanečního souboru **KARDIO COUNT-RY KLUBU**.

V sobotu 30. dubna se koná již pravidelný **Velký slet čarodějnic** - soutěž masek, občerstvení, hudba a tanec v přírodním areálu v Lačnově. Průvodkyněmi nám budou členky klubu z Poličky - Eva Navrátilová a Anna Mlynářová, koordinátorkou Zdena Chvojsíková. (Pěší vycházka cca 6 - 9 km). Odjezd ze Svitav do Poličky bude v 8:11 hodin. Sraz v 9 hodin na vlak. nádraží v Poličce.

Jan Pokorný

Pozvánka na sportovní akce v dubnu

So 2. 4. Hokejbal:	1.HBC Svitavy - SK Holečim Prachovice (14:00 - 2. Nhbl, hřiště Lačnov)
Ne 3. 4. Florbal:	2. liga dorostenců a 3. liga juniorů (od 9:00, hala Na Střelnici)
Kopaná:	TJ Sy B - Sloupnice (16:30 - I. B tř. muži, hřiště Lány)
St 6. 4. Basketbal:	Basketbal Qanto Svitavy - USK Praha (18:30 - MNBL, hala Na Střelnici)
So 9. 4. Volejbal:	KP mladších zákyň - finálový turnaj (9:00, hala Na Střelnici) KP mladších žáků - turnaj (9:00, hala Na Střelnici)
Kopaná:	TJ Sy A - FKM Úpa (10:00 st. a 11:45 ml. - ČDŽ, Svitavský stadion) TJ Sy - Lanškroun (12:30 st. a 14:45 ml. - KP dorost, hřiště Lány) TJ Sy A - Polička (16:30 - KP muži, Svitavský stadion)
Hokejbal:	1.HBC Svitavy - Jezei Heřmanův Městec B (14:00 - 2. Nhbl, hřiště Lačnov)
Ne 10. 4. Volejbal:	OblP starších žáků - finálový turnaj (13:00, hala Na Střelnici)
St 13. 4. Basketbal:	Basketbal Qanto Svitavy - BK BW Opava (18:30 - MNBL, hala Na Střelnici)
So 16. 4. Kopaná:	TJ Sy B - Letohrad B (9:30 st. a 11:15 ml. - I. tř. žáci, hřiště Lány) TJ Sy A - Lanškroun (17:00 - KP muži, Svitavský stadion)
Hokejbal:	1.HBC Svitavy - TJ Lok. Česká Třebová (10:00 a 11:30, MČR - hřiště Lačnov)
Ne 17. 4. Kopaná:	Krajská miniliga přípravek (9:00 - Svitavský stadion) TJ Sy B - Polička B (17:00 - I. B tř. muži, hřiště Lány)
Šachy:	ŠK Sy A - Slovhan Moravská Třebová (9:00 - klubovna RSS Kpt. Nálepky 39)
Čt 21. 4. Kopaná:	TJ Sy A - FK Hradec Králové B (15:30 st. a 17:15 ml. - ČDŽ, Svitavský stadion)
So 23. 4. Kopaná:	TJ Sy - Hlinsko (12:30 st. a 14:45 ml. - KP dorost, hřiště Lány)
St 27. 4. Kopaná:	TJ Sy A - Chrudim (17:00 - KP muži, Svitavský stadion)
So 30. 4. Kopaná:	TJ Sy - Vysoké Mýto (10:00 st. a 12:15 ml. - KP dorost, hřiště Lány) TJ Sy A - Dobříkov (17:00 - KP muži, Svitavský stadion)
Ne 1. 5. Kopaná:	TJ Sy B - Proseč (9:30 st. a 11:15 ml. - I. tř. žáci, hřiště Lány)

Redakční rada upozorňuje i ostatní pořadatele sportovních akcí, že lze zasílat program na následující měsíc vždy do uzávěrky (většinou polovina předcházejícího měsíce) na emailové adresy: petr@svitavy.cz, a zuzana.pustinova@svitavy.cz, následně bude zveřejněn na tomto místě.

-jp-

Zimní liga házedel



Letos se konal 31. ročník soutěže, kterou pořádají svitavský Modelklub a DDM. Liga obsahuje pět soutěží. S házedly se začalo létat 8. ledna, poslední - páté kolo - se uskutečnilo 5. března. Tentokrát nám počasí přálo - ani jednou jsme nemuseli soutěž rušit, či překládat. Zima ale byla skoupá na sněhovou pokrývku, a tak jsme většinu soutěží odlétali na louce u Schindlerova háje. Vyhodnocení proběhlo 5. března v klubovně Modelklubu v Cihelně a ti nejlepší si odnesli ceny a diplomy. Ligy se účastnilo 18 soutěžících z řad žáků a seniorů. Ve vyhodnocení

se počítají tři nejlépe odlétaná kola. Na 1. místě skončil v kategorii seniorů Lukáš Wallert ze Svitav výkonem 1348 bodů a v žácích Jaroslav Halouska z Litomyšle s 389 body. Vítězům blahopřejeme.

Nyní se můžeme těšit na další - jarní akce, které bude klub pořádat. Nejbližší je 7. května - Otevírání nebe v Útěchově. Týden nato se bude konat veřejná soutěž v areálu modelklubu v Cihelně ve Svitavách. Podrobnosti najdete na vývěsce naproti Informačnímu centru ve Svitavách na náměstí. **Zdeněk Uher, ředitel soutěže**

Cyklistům začíná sezóna v dubnu

Šestikilometrovou časovkou v Rudolticích zahajují letošní závodní sezónu členové SC Mirva Svitavy. Sdružení cyklistů vzniklo ve Svitavách v lednu 2010 na základě rostoucího zájmu příznivců cyklistiky o společné vyjížděky. Chceme společně jezdit, proto pravidelně plánujeme nedělní vyjížděky. Každý jede tak daleko a tak dlouho, jak mu to vyhovuje. Tíhneme spíše k silničním kolům, ale máme mezi sebou i bikery, tedy jezdce na horských kolech.

Aby se cyklisté mohli mezi sebou i poměřit, pořádáme závody pro veřejnost, včetně dětí. V loňském roce to byl 1. ročník silničních okruhů se startem v Radiměři a testovací MTB závod na Vysokém Poli. Někteří naši členové se účastnili dalších závodů po celé republice, ale asi nejvíce zastoupení byli v již tradičních časovkách v Linharticích nebo na hrad Svojanov. Nejlepším závodníkem klubu byl v loňské sezóně Oldřich Tesař, který kromě dalších úspěchů obsadil 9. místo na mistrovství ČR amatérských cyklistů a ve své

kategorii celkově 4. místo v seriálu závodů Moravský pohár.

V květnu nás čeká pořádání časovky družstev v Opatově. Poprvé také organizujeme cyklistický závod ve Svitavách. V neděli 5. června si budete moci přijet zazávodit vy i vaše děti. Start a zázemí bude u Svitavského stadionu. Pokud nejste aktivní cyklisté, přijďte ostatní třeba povzbudit a zahrát si v tombole o spoustu věcných cen.

Aktuální informace o našich aktivitách najdete na: <http://scs.mirvasro.cz>.

Lenka Suchánková



Distribuci

zajišťuje firma L. Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se obraťte na telefon 608 024 585 (www.mestosvitavy.webnode.cz). Příští číslo vyjde 1. 5. 2011.

Svitavští tanečníci

Jan Groulík a Kateřina Bohdálková sbírali v únoru vavříny na celorepublikových tanečních soutěžích ve Skutči a v Brně, kde obsadili v kategorii dospělí (latinsko-americké tance) dvakrát první místo. Tento pár patří do tanečního klubu STYLE Svitavy a tímto děkujeme trenérům a tanečním mistrům Ireně a Františkovi Pokorným za jejich čas a péči. **Václav Bošík**



MČR v boxu



Foto: Josef Horák

Víkend 15. - 17. dubna bude v hale Na Sřetelnici patřit boxu. Opět po roce budeme svědky bojů v rámci Mistrovství České republiky juniorů. Bližší informace najdete na plakátech. **-jp-**